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Artium, Blåhøj Skole og Dalgasskolen 

Referat fra skolebestyrelsesmødet mandag den 12.06.23 kl. 18.30 
Mødet blev afholdt på Dalgasskolen i spisestuen 

 

 

 

Til stede:  

• medlemmer:  Morten, Louisa, Rikke, Kenneth, Lise, Susanne     

• suppl.: Tanja, Diana, Peter, Ellen 

• personale: Jeanette, Tonny, Kirsten 

• ledelse: Bodil, Susanne.  

• elever: Maja 6x Blåhøj Skole, Maja 6b Dalgasskolen 

 

Fraværende: Brian, Maddox 8.c 

 

Forældreinformation: Bodil 

 

 

Pkt. 1 Er der nogen, der har noget til eventuelt? 

 

 

Pkt. 2 National trivselsmåling – Betina Koch Jensen 

Betina fortalte om Dalgasskolens SFO. Der er 155 tilmeldte børn, 13 pædagoger og 2 

pædagogmedhjælpere. Alle de ansatte er også ansatte ind i skolen som 

skolepædagoger. SFO’en har deres egne lokaler og det fungerer godt, at børnene får fri 

og går ud i egne lokaler. 

 

SFO-fokus: Fællesskab, leg, glæde, bevægelse. Vi er en certificeret idræts-SFO. 

Der sendes ugeplan ud til børn og forældre hver uge. Leg vægtes meget højt, men der 

er også altid tilbud om aktiviteter som børnene kan vælge. 

I SFO’en må 3. og 4. klasses børnene spille pc i maks. 45 minutter om dagen. 

 

Vi er meget glade for resultatet i den nationale trivselsmåling. Vi står på en platform 

der siger, at trivsel er forudsætningen for at kunne udvikle sig - socialt, fagligt og 

personligt. Og så er der refleksionen over, hvad grunden er til det gode resultat. På 

Dalgasskolen er der en hurtig kommandovej. Der er krav om, at vi voksne skal gå over 

broen (hvad prøver barnet at fortælle os?). De voksne tager ansvaret og skaber 

rammerne. Ressourcepædagogernes rolle - hvad kan de? Trivsel, bevægelse med 

motorisk screening og holdbevægelse. 

 

Vi er meget opmærksomme på følgende nedslag: 

• Børn bliver hurtigt gjort til unge (og unge til voksne). Børn i 1.klasse, som er alene 

hjemme flere timer hver eftermiddag og ikke går i SFO efter skoletid 

• Mere vil have mere - vi sejrer os ihjel. Mange børn vil gerne snakke med og have 

kontakt til de voksne 

• Normering og økonomi.  
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Skolen er ikke læring alene men livslang læring. 

Dalgasskolen har et meget godt samarbejde mellem lærere og pædagoger. De to 

professioner supplerer hinanden og kan noget forskelligt. 

 

 

Pkt. 3 Nyt fra eleverne 

Maja fra Dalgasskolen: 

I uge 19 var der skemafri uge. Indskolingen havde fokus på forårskoncerten hele ugen: 

• 4.årgang lavede noget andet end det, de plejede. Moesgård museum og rensede 

fisk og lavede mad over bål. 

• 5.årgang havde fagdage. De var i skaterhallen og på Harrild Hede. 

• 6. årgang: lavede borde-bænke sæt, var på Harrild Hede, og ”hvad vil vi i 

fremtiden?”. 

• 5. årgang har været på lejrskole og havde en god tur. 

• 6. årgang har talt om, hvordan der skulle lave nye klassedannelser. Forskellige 

muligheder var til debat. De fleste elever ønskede, at det skulle være som nu med 

at blande nye klasser.  

- 5. årgang ville gerne fortsætte i nuværende klasser.  

- 4. årgang ville gerne have mulighed for at vælge nogle elever de gerne ville i 

klasse med. 

Maja fra Blåhøj: 

• Hele skolen har været på tur til WOW-park. Vi gik rundt i klasserne i små hold. Vi 

havde fælles spisning hvor vi grillede pølser. Forældre havde bagt lækre kager. 

Nogle af de aktiviteter vi prøvede var bland andet kæmpe trampolin med kæmpe 

bolde mm. 

• Kunst og Kulturugen, som er et projekt, hvor elevrådet, allerede før Corona, 

ønskede at få malet Multibanen. Skolen var delt op i hold på tværs af skolen. 

• Vi startede med en tur til Herning Museum for, at få ideer af kunstneren, Carl 

Henning Pedersen, med de blå farver. Vi fik inspiration fra Angli-gården til 

multibanen. De blå farver og figurer brugte vi som baggrund for elevernes ønske 

om smileys på Multibanen. Vi arbejdede også i vores skov med Dyrefabler og 

lavede en forestilling for vores forældre og mange andre i Blåhøj til vores festaften 

om torsdagen. Vi håber I alle har set de flotte billeder, der var i Brande Bladet om 

vores projekt. 

• 6. klasse mærker, at det går mod sidste skoledag.  

Pkt. 4 Indkommet siden sidst og orientering fra ledelsen: 

• Her sidst på skoleåret er der travlhed med at afslutte skoleåret, og starte det nye 

skoleår. 

• Søren Brønniche er fortsat sygemeldt, men vi forventer, at han er helt raskmeldt 

efter sommerferien. 

• På Artium har en pædagog, en børnehaveklasseleder og en lærer sagt op. 

En flexjobber og en pædagog har sagt op på Dalgasskolen. 

På Blåhøj Skole stopper Kristina Knudsen og bliver lærer på Artium. Peder 

Thomsen kommer tilbage efter barsel som konstitueret afdelingsleder.  

• 5. årgang på Artium har været på lejrskole til Fredericia. 
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• Forårskoncerten på Dalgasskolen blev afholdt i Remisen. Endnu engang var det en 

god oplevelse for både børn, medarbejdere og forældre.  

• Der har været afholdt forældremøde i 7. årgang på Artium om 

flertalsmisforståelser. Der arbejdes med udfordringerne omkring misbrug på 

Artium. Der har været afholdt samtaler med de berørte elever og deres forældre. 

Der planlægges og samarbejdes også med hallen og Urban street zone i forhold til 

ovenstående problematik.  

• Der afholdes prøver i 9. årgang på Artium, og det giver en helt speciel stemning på 

skolen. Der afholdes valgfagsprøver på 8. årgang. Lærerne giver vejledning til 

eleverne. 

• På Dalgasskolen har der været brand på multibanen. 

• Forældrearrangementet på Blåhøj Skole var en succes.  

• Kirsten, Jeanette og Tonny er valgt til skolebestyrelsen for endnu et år.  

• Husorden på Dalgas/Blåhøj er ændret. 

• Eli stopper som ungdomsskoleleder. Der sker strukturelle ændringer på 

ungdomsskoleområdet i Ikast-Brande Kommune. 

 

Skoletrafiktest 2023 

Se referat fra sidste møde. 

 

Kommende skoleårs møderække i skolebestyrelsen 

 

Mødested Dato Ugedag 

Artium 12.09.2023 Tirsdag 

Artium 14.12.2023 Mandag 

Artium 21.03.2024 Torsdag 

Blåhøj 11.10.2023 Onsdag 

Blåhøj 16.01.2024 Tirsdag 

Blåhøj 29.04.2024 Mandag 

Dalgasskolen 21.08.2023 Mandag 

Dalgasskolen 09.11.2023 Torsdag 

Dalgasskolen 21.02.2024 Onsdag 

Dalgasskolen 11.06.2024 Tirsdag 

 

Tilknytning til årgange og deltagelse i forældremøder 

- 1. årgang: Brian Dalgasskolen, Rikke Artium, Tanja Blåhøj 

- 4. årgang: Louisa Artium, Diana Dalgasskolen, Tanja Blåhøj 

- 7. årgang: Morten 

 

Pkt. 5 Nyt fra formanden. 

Forårskoncert var endnu engang en god oplevelse. 

M deltager til et par anderledes skole-hjem-samtaler både på Dalgasskolen og på 

Artium. 

Været til et netværksmøde for skolebestyrelsesformænd i Ikast-Brande Kommune. Et 

godt netværk, der her er blevet oprettet. 

 

Nyt fra skolerne. 

Tonny: Tankevækkende hvordan eleverne debatterer og tager stilling til hvordan 

klassedannelserne fylder i deres bevidsthed. Dejligt at høre børnenes perspektiv.  
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Den 29. august holder specialafdelingen på Dalgasskolen forældremøde, og her vil 

skolen gerne invitere én fra skolebestyrelsen med til mødet. Måske kan Morten 

deltage. 

Kirsten: De voksne havde en god oplevelse af den fælles og hyggelige aften til 

afslutning på kulturugen. Vi nyder at se ned på den flotte multibane. 

Jeanette: Prøverne fylder en del i denne tid. 2. årgang har haft en enkelt overnatning 

med stor succes. Artium har haft emneuge med mange forskellige temaer. Hele 

personalet på Artium er inviteret til Mexico på fredag. Artium Tours inviterer. 

 

Referat fra dialogmøde den 8. juni 2023 

Et godt dialogmøde med en god debat med politikerne. Og også interessant at høre, 

hvordan der arbejdes på Engesvang Skole. Ganske kort intro. Vi sad sammen med 

Engesvang Skole og her bestemte vi selv, hvad vi valgte at fortælle om. 

Aftenen sluttede af med, at vi hørte lidt om hvad der havde været snakket om i de 

andre grupper og hvad der ellers sker på de forskellige skoler. 

 

Pkt. 6 Orientering om fagfordeling og skema 

Fagfordelingen og skemaerne på Dalgasskolen og Blåhøj Skole er færdige og lagt ud 

til gennemsyn til personalet. Lærernes opgaveoversigter forventes færdige sidst i 

denne uge eller først i næste uge. 

Fagfordelingen er på plads og skemaerne er lagt ud til gennemsyn på Artium. 

 

Pkt. 7 Fremtidig SSP-årsplan. Herunder orientering om aktuel status af SSP-

samarbejde (Artium, Dalgas, Blåhøj) 

Der er en tendens til, at udfordringerne omkring digital dannelse og misbrug opstår i 

en yngre alder og det trækker nedad. Vi skal arbejde med problematikken tidligere. 

SSP på Dalgasskolen tager sig af indskoling/mellemtrin og SSP Artium tager sig af 

udskolingen, med henholdsvis digital dannelse, misbrug og flertalsmisforståelse. 

 

Pkt. 8 Ansøgning om afkortning af skoledagens længde:  

• Ansøgninger sendt til forvaltning 

Ansøgninger sendt til forvaltningen og godkendt.  

 

Pkt. 9 Status på Blåhøj Skole 

Der bliver oprettet en friskole i Blåhøj. Gruppen forhandler med borgmesteren og 

kommunaldirektøren. Folkeskolen fortsætter indtil den 31.juli 2024. Der er lavet en 

liste over inventar på Blåhøj Skole. Der er ting, som er købt ind for kommunale 

midler. 

 

Pkt. 10 Ny styrelsesvedtægt – 3 bilag vedlagt 

Den fælles skolebestyrelse, område Brande, består af 3 elevrepræsentanter - én valgt 

fra hver skole. 

Stk. 3 - er der en udvidet skolefritidsordning i Blåhøj? Nej. 

Stk. 2 og stk. 4 kunne skrives sammen og ellers burde område Brande fjernes fra stk. 4 

Stk. 6. Medarbejderrepræsentanterne i den fælles skolebestyrelse for Blåhøj Skole og 

Dalgasskolen - Artium mangler. 

Der laves et høringssvar, hvor vi skriver, at der er faktuelle fejl. Desuden skriver vi, at 

der ikke bør bruges for meget energi på at lave ændringerne, når det skal ændres næste 

år alligevel. 
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Pkt. 11 Eventuelt 

• Lise takker af i skolebestyrelsen efter flere år i Dalgas/Blåhøj bestyrelsen og det 

sidste år i den fælles bestyrelse med Dalgas/Blåhøj/Artium. Særlig tak til 

formanden Morten Colbert og skoleleder Susanne Rasmussen. 

• Susanne er fortsat i dialog med Ole Madsen fra hallen omkring brug af hallen i 

pauserne.  

• Man kan som forældre til et barn på et specialhold selv vælge om, man vil have 

beskeder fra den almenklasse som man er tilknyttet. 

• Det er vigtigt at alle klasseforældreråd er opmærksomme på, at alle børn får 

invitationer til arrangementer. 

• 4. - 5. klasse på Blåhøj Skole har haft en overnatning på skolen, hvor man bl.a. var 

med til at slagte høns. 

 

Pkt. 12 Formandens punkt – kun de forældrevalgte og formanden deltager 

 

 

 

 

Referatet godkendes: 



Om Dalgasskolens SFO 
- og om trivsel



Fakta:

Pt. 155 tilmeldte børn

13 pædagoger

2 pædagogmedhjælpere

Vores hus er i egne lokaler – det kan noget☺



SFO fokus:

Fællesskab

Leg

Glæde

Bevægelse





Om trivsel:

Trivsel er forudsætningen for at kunne udvikle sig – socialt, 
fagligt og personligt.

Hurtig indsats/kommandovej.

Krav om at vi voksne skal gå over broen (hvad prøver barnet at 

fortælle os)?

De voksne tager ansvaret og skaber rammerne.

Ressourcepædagogernes rolle – hvad kan de? 



Meget succes, men udfordringen er:

Børn bliver hurtigt gjort til unge (og unge til voksne). 

Mere vil have mere – vi sejrer os ihjel. 

Normering og økonomi


